



Hay que desterrar de nuestros procedimientos una nueva especie de Jesuitismo que viene asomando la cabeza. Jesuitismo es hablar de la unidad para asestarle puñaladas traperas. Jesuitismo es anatemizar a los compañeros que muestran lealmente su disconformidad con determinadas tácticas. Jesuitismo es especular con el sacrificio de los caídos. Jesuitismo es, también, aprovechar las circunstancias trágicas en que vivimos para acrecentar las fuerzas propias a expensas de los que laboran callada y generosamente.

EDITADO POR LA FEDERACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 273

SABADO, 26 DE JUNIO DE 1937

Mientras se representa la comedia de Londres Euzkadi sigue siendo objeto de la acometida fascista. Pero los bravos asturianos replican operando con feliz éxito en su sector La maravillosa posición de mister Neville Chamberlain

FRENTE DEL CENTRO

Los fascistas están sitiados en la Marañosá, fracasando todos sus intentos para romper el cerco puesto a la posición. Varias tentativas del enemigo en los sectores inmediatos a Madrid, fracasan ante la enérgica reacción de nuestras tropas

Madrid, 25.—El enemigo atacó esta madrugada nuestras posiciones de Carabanchel, Usera y Puente de los Franceses. Las agresiones fueron repelidas enérgicamente, con bombas de mano.

Después, nuestros soldados, saliendo de sus trincheras, se acercaron a las líneas enemigas, causando en ellas numerosas bajas.

Por el sector de Somosierra, los fascistas que están en Montejo intentaron una salida para romper nuestro cerco. El ataque duró solamente media hora y al ser rechazado, el enemigo tuvo que refugiarse en sus posiciones, dejando en el campo bajas y material de guerra.

En el Jarama los boches intentan por todos los medios abastecer a sus fuerzas situadas en la Marañosá, sin que hasta ahora lo hayan conseguido. Nuestras tropas están situadas en todas las alturas que rodean la Marañosá, y fuertemente fortificadas. Con armas mecánicas se tienen batidas las comunicaciones con aquella posición y se ametrallan y bombardean los convoyes que pretenden forzar nuestro frente. Uno de los ataques de hoy lo realizó el invasor con tanques, fracasado, no obstante, como siempre, en su intento.

También los fasciosos abrigan el propósito de conectar sus fuerzas en la base del Pingarrón y en las inmediaciones del ferrocarril, pero hasta ahora sus esfuerzos han sido baldíos.

En los frentes de la Sierra y norte de Guadalajara, únicamente cañoneos sin movimiento de fuerzas.

EN LOS ALREDEDORES DE HITA SON DIEZMADOS VARIOS ESCUADRONES ENEMIGOS

Guadalajara, 25.—En los frentes de esta provincia ha transcurrido el día con tranquilidad.

A última hora de la tarde en un bosque inmediato a nuestras posiciones de Hita se advirtieron unas concentraciones enemigas, sobre todo de fuerzas de caballería. La artillería leal abrió contra ellas un violento fuego cruzado y se comprobó que las enormes bajas que se ocasionó al enemigo, hasta tal punto que los escuadrones quedaron casi diezmados.

UNA JORNADA PROVECHOSA EN CASI TODOS LOS FRENTE DEL CENTRO

Madrid, 25.—En el frente de Carabanchel nuestras tropas se han dedicado al descombro de las casas ocupadas últimamente. Los batallones de fortificación fueron hostilizados por el enemigo, pero no obstante realizaron su labor. Rechazada la agresión algunas

patrullas realizaron una exploración por los alrededores, ocupando otras dos casas.

Por el sur del Tajo los fascistas intentaron un corrimiento de fuerzas, que fué impedido por el Ejército Popular, obligando al enemigo a tener abiertos tres frentes y con ello distraer gran número de sus contingentes. Las ba-

terías republicanas han cañoneado los puentes sobre el Tajo, la vega de Toledo y las posiciones enemigas de la ciudad.

En el sector del Jarama se han consolidado notablemente nuestras líneas, ante las cuades se estrellan los ataques del enemigo, habiendo impedido nuevamente que los fascistas lograsen

abastecer a los de La Marañosá y apoderarse de la línea del ferrocarril como pretendían.

En el norte de Guadalajara se ha presionado al enemigo, especialmente en la parte izquierda de la carretera, donde se realiza una labor práctica, aunque silenciosa.

La criminal actividad de los piratas

Los "profesionales" hunden un motovelero en aguas francesas, entre otras fechorías, y otro pirata "amateur" de nacionalidad desconocida bombardea Arenys de Mar

Barcelona, 25.—Durante todo el día de ayer estuvo merodeando frente a las costas catalanas un crucero, que se supone era el "Canarias", que hundió a un motovelero no a unas millas del Puerto de la Selva, como se dijo desde Gerona, sino en aguas jurisdiccionales francesas.

Al mediodía unos pescadores observaron la presencia, a la altura de Castelldefels, de un barco tipo "Canarias". Varias embarcaciones pesqueras soltaron amarras y abandonando las redes se dirigieron a tierra huyendo del barco.

Como dejaron de regresar tres de estas embarcaciones, se cree que fueron apresadas o hundidas.

A las dos de la tarde el buque fué visto a la altura de Cabo de Creus y media hora más tarde se lanzó a la persecución del motovelero español "Trinidad" que navegaba a dos millas de la costa francesa, y por consiguiente dentro de las aguas jurisdiccionales francesas. Cuando le alcanzó, le obligó a detenerse y apresó a sus nueve tripulantes, que en una lancha fueron trasladados al barco. Se creía que el velero iba a ser también apresado, pero los oficiales del pirata acordaron hundirlo a cañonazos y a las cuatro de la tarde el "Trinidad" desapareció en aguas francesas. La agresión fué presenciada, desde la costa próxima de Port Vendres por gran número de ciudadanos franceses y por el jefe de prácticos del puerto, coincidiendo en que el hundimiento se realizó en aguas territoriales de la vecina República.

El pirata, muy adentrado en el mar, continuó evolucionando y alrededor de las diez menos cuarto de la noche apareció frente a Palamós, sobre cuya población hizo ocho o diez disparos, precedidos por el lanzamiento de bengalas luminosas. Cuatro de aquellos proyectiles cayeron en el puerto, sin causar daños.

Huyó a toda máquina y más tarde realizó nuevas criminales agresiones contra otras poblaciones de la costa.

A las once y media se presentó frente a Arenys de Mar un barco de guerra de gran porte, con dos chimeneas, por lo que se supone era extranjero, pues el "Canarias" solo tiene una. Contra Arenys hizo quince disparos, lanzando igual número de bengalas. Permaneció parado un cuarto de hora y luego siguió su marcha sin dejar de disparar. Tres casas de Arenys de Mar fueron destruidas, a causa de las granadas y se derrumbaron también por efecto de las explosiones otros dos edificios, sin que hubiera que lamentar víctimas.

Los proyectiles alcanzaron también al pueblo de Arenys de Munt, donde una de las bengalas ocasionó un incendio en un monte.

A las cuatro y media de la madrugada cesó la alarma y los ciudadanos abandonaron los refugios.

ALARMA EN BARCELONA CON MOTIVO DE LA DESAGRADABLE VECLIDAD DE LOS PIRATAS

Barcelona, 25.—A las 5.10 de esta madrugada se ha facilitado la siguiente nota:

"A las 23.15 un buque faccioso fué visto frente a Canet de Mar y otros puntos de la costa catalana. Inmediatamente, a las 0.15, funcionaron las sirenas de alarma en Barcelona y pueblos contiguos a la costa.

La alarma ha durado bastante rato, conservando el pueblo la máxima serenidad. Cesó la alarma a las 4.30."

LOS PIRATAS NO PUDIERON ACTUAR SOBRE BARCELONA POR LA ACTUACION DE LAS BATERIAS DE COSTA

Barcelona, 25.—El comunicado de la mañana del Ejército del Este dice: "Anoche fué agredida por diversos puntos la costa catalana por un barco faccioso, que disparó sus cañones en varios sitios, no logrando hacerlo sobre Barcelona por impedírselo la actuación de nuestras baterías de costa. No ha habido que lamentar desgracias personales y los daños materiales son escasos. Nuestra aviación bombardeó concentraciones enemigas en Plasencia del Monte y sus alrededores."

LO QUE DICE POZAS

Barcelona, 25.—El general Pozas habló esta tarde a los periodistas de la actuación de un buque faccioso en las costas catalanas y dijo que había bombardeado San Velló, Palamós, Canet y Arenys de Mar. Nuestras baterías repelieron la agresión.

EL "CANARIAS", O SU EMBAJADOR, CASONERO TAMBIEN A UN VELERO FRANCÉS

Gerona, 25.—El jefe de la Comandancia Militar ha manifestado que el buque pirata que hundió al velero "Trinidad", cañoneó también, en aguas jurisdiccionales francesas, a un velero francés, ignorándose si resultó o no hundido.

PARTES DE GUERRA

Brillante operación en Asturias, donde se ocupan unas importantes posiciones, causando al enemigo numerosas bajas

CENTRO.—Fuego de cañón, mortero y fusilería en todos los frentes, sin consecuencias para nuestras tropas.

NORTE.— Vizcaya.—Continúa la fuerte presión enemiga en todos los sectores de este frente, empleando en el ataque grandes masas de artillería y aviación.

Santander.—Tirroteos y cañoneos sin importancia.

Asturias.—En el sector del Puerto de

Pinos nuestras tropas ocuparon las posiciones de Casa Mieres, en la cresta de Rosaperos, causando al enemigo más de 40 muertos y capturándole varios prisioneros. Nos apoderamos, además, de una ametralladora, tres fusiles ametralladores y abundantes municiones de fusil, bombas de mano, mantas y otros efectos.

En Oviedo fuego de fusil y mortero, causando al enemigo bajas vistas.

En los demás frentes no hay noticias de importancia.

Con serenidad y reflexión

La Ejecutiva de la U. G. T. reclama la rectificación inmediata de unos conceptos vertidos públicamente que perjudican la unidad antifascista

Valencia, 25.—Hoy se ha reunido la Ejecutiva de la U. G. T., y entre otros acuerdos, según nota facilitada, figura el siguiente:

"La Ejecutiva ha examinado un folleto que contiene los discursos de Pastoriaria y Jesús Hernández, y rechaza con indignación la afirmación de Pastoriaria de que el camarada Largo Caballero trató de imponer en el Gobierno una dictadura personal igual a la que tiene implantada en la secretaría sindical que ejerce, cosa completamente falsa, pues todo el mundo sabe que la virtud mayor de nuestra U. G. T. es la democracia sindical de la que fué precisamente Largo Caballero uno de sus forjadores y desde luego su más celoso guardián, con o lo prueba su reelección como secretario general en todos los Congresos celebrados.

Las frases rencorosas de Jesús Hernández inician una política peligrosa y además de perjudicar las relaciones de cordialidad y respeto mutuo que las circunstancias actuales imponen a todo antifascista, hieren, por lo que tienen de ofensivas e inoportunas, la sensibilidad de miles de trabajadores, identificados con el pensamiento político del camarada Largo Caballero.

Estos discursos han hecho un grave daño a la causa de la unidad, y la Comisión Ejecutiva reclama su inmediata rectificación."

La delicada situación internacional

En la Cámara inglesa se plantea la cuestión española

¿Qué entenderá Neville Chamberlain por "salvar la paz de Europa?"

Londres, 25.—En la Cámara de los Comunes se ha discutido en la sesión de hoy los problemas internacionales. Por la mañana, Neville Chamberlain declaró que el sólo se ocuparía de la cuestión española y que mister Eden pasaría revista a los restantes asuntos.

Chamberlain recordó que el fin de la política británica era salvar la paz de Europa, limitando la guerra de España, y al aludir al asunto del "Leipzig", declaró que, "dadas las circunstancias, la pretensión de Alemania de que no podía dejar expuestos sus navios a riesgos de este género, era razonable". Rindió homenaje a la prudencia de que había dado pruebas Alemania en el asunto del "Leipzig", dadas las consecuencias de tales incidentes para la marina alemana y el sentimiento de indignación que acrecentan.

—Por lo tanto—añadió—la retirada de los buques alemanes e italianos de las patrullas del control, impedirá que haya en adelante nuevos incidentes de este género.

Por último, definió en estos dos puntos la posición de Inglaterra ante la situación creada por la retirada de Alemania e Italia: Primero, llenar el vacío dejado en el sistema de control, y, segundo, renovar los esfuerzos para conseguir la repatriación de los voluntarios extranjeros en España. Hizo un llamamiento a los políticos ingleses y a los extranjeros para abstenerse de emplear un lenguaje susceptible de agravar la situación, y terminó diciendo: "Creo que si damos todos pruebas de prudencia, todavía podemos salvar la paz de Europa."

¿SERÁ VERDAD TANTA BELLEZA?

París, 25.—El periódico "L'Intransigeant" publica esta información: "Según informes recibidos de Berlín, Alemania ha decidido llamar cierto número de unidades de las que envió al Mediterráneo inmediatamente después del incidente del "Deutschland". Cuatro submarinos de los que se encuentran en las costas de Alemania serán

llamados en breve y no serán sustituidos, así como el "Leipzig". Alemania conservará allí tres cruceros, tres torpederos y algunos auxiliares."

A CHAMBERLAIN, COMO A EDEN, LES IMPORTA TODO UN BLEDIO CON TAL DE QUE INGLATERRA NO SE VEA ENVUELTAS EN UN CONFLICTO

Londres, 25.—Nuevamente ha intervenido esta tarde en la Cámara el señor Chamberlain sobre la política de no intervención, declarando que, a pesar de quienes expresan su descontento por el fracaso del sistema de no ingerencia, a pesar de que es verdad que la intervención extranjera continúa, es también verdad que hasta ahora hemos logrado esencialmente el fin que fué el origen de nuestra política. Continuaremos esta política mientras guardemos razonablemente la esperanza de impedir toda extensión del conflicto.

Al referirse al asunto del "Leipzig", declaró:

—No tengo el propósito de discutir este problema. Los oficiales alemanes están convencidos de lo que consideran como una demostración indiscutible de que fueron atacados con torpedos. No excluyo la posibilidad de una confusión. Sabemos que durante la gran guerra numerosos oficiales ingleses creyeron haber visto trazas de torpedos cuando después se demostraba que estaban en un error. Sin embargo, tampoco dejamos de estimarlo.

Después, el señor Eden se ocupó de la situación de Europa central, y entre otras cosas dijo:

—No podemos desinteresararnos de los acontecimientos que allí ocurren como tampoco de los que suceden en otros sitios de la tierra. Es que Europa va a estar siempre a merced de cualquier incidente internacional hasta que las normas del Derecho sean aceptadas en todas partes. (Aplausos.)

Terminó indicando a la Cámara que consista en que el Gobierno proscriba la política alemana para conservar la paz en Europa.

A nuestros lectores:

No habiendo llegado todavía un importante pedido de papel que tenemos formulado, y ante el temor de que por esa circunstancia tuviéramos que suspender la comunicación con nuestros lectores, por las escasas reservas que tiene el periódico del mencionado artículo, hemos resuelto que, durante dos días a la semana, aparezca NUESTRA LUCHA con dos páginas, en tanto no llega el pedido que citamos anteriormente.

Nadie tiene derecho a monopolizar la guerra y la revolución mientras caen todos los días, en los frentes, hombres de todas las tendencias

AYUNTAMIENTO

El Alcalde de Murcia invita al de Orihuela para un cambio de impresiones sobre el abaratamiento de las subsistencias

El matadero de Algezares se halla clausurado, pero sus existencias han sido respetadas

LO QUE NOS DICE PIÑUELA

Ayer mañana hicimos nuestro viaje diario al despacho de la Alcaldía. El camarada Piñuela, al recibirnos, nos hizo las siguientes manifestaciones:

—He leído —dice— en el diario NUESTRA LUCHA las interesantes declaraciones que ha hecho a la Prensa el alcalde de Orihuela, en la que facilita la lista de los precios vigentes en su localidad, muchos de los cuales son bastantes inferiores a los de nuestro término municipal.

—Sin embargo— agrega— hubiera preferido del alcalde de Orihuela que en su escrito remitiese soluciones efectivas. También, a mi juicio, estimaba que sería preferible celebrar una reunión en vez de enviar notas a la prensa, ya que de la otra forma se labora con mayor intensidad.

Por último nos dijo que esperaba ver cumplidos sus deseos, ya que el alcalde de Orihuela visita nuestra población con alguna frecuencia.

—Estoy realizando —finalizó— determinadas gestiones con un Ayuntamiento de la provincia, al objeto de llegar a un acuerdo sobre un posible intercambio de productos que abundan en los respectivos términos municipales.

SOBRE EL MATADERO DEL CAMINO DE ALGEZARES

A continuación el alcalde, a preguntas de los periodistas, respondió que el matadero del camino de Algezares se hallaba clausurado y que sus existencias habían sido respetadas hasta que los encargados de los servicios sanitarios dictaminasen lo que procedía.

—Este matadero estaba destinado —dice— al abastecimiento de las columnas internacionales, y los productos laborados en el mismo se hallan confeccionados a base de fórmulas autorizadas por las leyes francesas.

Dijo Piñuela que en este asunto habían intervenido importantes autoridades para hallar la fórmula precisa. Agregó que el veterinario municipal había acordado que no se sacrificase animal de ninguna clase hasta que se hubiera recibido en la Alcaldía el oficio correspondiente autorizado por las autoridades sanitarias. También nos comunicó que el resto de embutidos que existe en el matadero, valorados en un total de 100.000 pesetas, se hallaban en calidad de depósito para proceder con ellos de acuerdo con lo que posteriormente designen los encargados de las organizaciones de inspección sanitaria, todo lo cual ha de desprenderse del citado oficio de referencia.

Sindicatos Unificados de la Edificación y de Construcción en general (C. N. T.-U. G. T.)

AVISO

A todos los compañeros responsables encargados de llevar a cabo los trabajos anejos a estos Sindicatos de todos los centros oficiales y controlados o intervenidos por el Estado, provincia o municipio, así como a los propietarios de fincas urbanas.

Estimados compañeros, salud. Por la presente se os ruega que en lo sucesivo cuantos trabajos de construcción, reparación, pintura o mampostería, etc., etc., tengáis que efectuar, en vez de hacer el encargo de estos trabajos a compañeros particularmente, os dirijáis a cualquiera de estas Sindicatos, a estas direcciones:

C. N. T., domicilio social: Calle de Francisco Ascaso, Federación local de Sindicatos, teléfonos 2432 y 2328; U. G. T., domicilio social: Casa del Pueblo, Plaza Belluga, teléfonos 1330 y 2279.

Con la más completa seguridad de que, inmediatamente al aviso nuestro, pasarán a visitarnos nuestros compañeros delegados, los cuales, con la garantía que suponen la representación que llevan, os darán las mayores facilidades de que en las mejores condiciones de economía, rapidez y excelente ejecución, se realicen todos los trabajos que tengan a bien encomendarnos.

Para ello, contamos con los mejores técnicos y obreros de los distintos ramos que integran estos Sindicatos. No dudando atenderéis nuestro ruego como se merece, a bien de una sociedad

TOMA DE VISTAS DE INSTITUCIONES INFANTILES

Por último nos dijo el alcalde que miss Parck había acompañado a un operador cinematográfico, habiendo tomado en la mañana de ayer diversas vistas de la Sección de Gota de Leche y de algunos refugios, y que durante la tarde continuarían su labor en diversas guarderías infantiles.

—Estas películas —agregó— se proyectarán en Inglaterra como labor de propaganda y ayuda a España.

UN DONATIVO

Para la suscripción de Ayuda a Madrid ha entregado el alcalde de Barqueros la cantidad de 222,50 pesetas recaudadas en la suscripción local abierta en dicho pueblo.

RACIONAMIENTO DEL PAN

Ración por persona para el día de la fecha, en todo el término municipal, 200 gramos.

NOTAS OFICIOSAS DE LA ALCALDIA

Aviso sobre el canje de billetes

Al objeto de evitar perjuicios, esta Alcaldía pone en conocimiento de todos que los billetes rotos de moneda fraccionaria de este Ayuntamiento, que se presenten al canje en la Depositaria Municipal, deberán estar unidos y corresponder los trozos al mismo billete, advirtiéndose que aquellos que resulten unidos, con dos o más trozos, que no correspondan al mismo billete, serán inutilizados en dicha Depositaria, estampándoseles un sello de "nulo", no siendo admitidos de nuevo a la circulación.

Murcia, 23 de junio de 1937.—El alcalde, Piñuela.

Llamamiento a un oficial del Ejército

Por el presente se hace saber al teniente de la 42 Brigada Mixta, José Maldonado Ródenas, que tiene que presentarse en las Oficinas de Asuntos Militares de este Ayuntamiento, con carácter urgente, para enterarle de un asunto de interés, previéndole el caso de no realizarlo, incurrir en la responsabilidad determinada en el Código de Justicia Militar.

Lo que se hace público para conocimiento y gobierno del interesado. Murcia, 23 de junio de 1937.—El alcalde, Piñuela.

PESCADERIA

Anguilas, 6 pesetas kilo; chirrre, 7; dorada, 12; emperador, 12; lecha, 15; lenguado, 20; lobarro, 16; magres, 8 y 10; melba, 7; mujol, 10; pajel, 12; pescadilla, 20; salmonetes, 16; calamares, 16; letomas, 12.

Partido Socialista Obrero Español

COMITE EJECUTIVO PROVINCIAL

El miércoles, 23 del corriente, celebró este Comité reunión ordinaria.

Concurrió el Pleno del mismo. Se despacharon numerosos asuntos de trámite, figurando entre los más importantes los siguientes:

El de la Agrupación de Cartagena dando cuenta de la campaña que en contra del camarada Bruno Alonso se realiza por algunos elementos comunistas. Se acordó que los representantes en el Comité de Enlace provincial le plantearan en la primera reunión que celebre, procurando que en lo sucesivo no sigan ocurriendo estas cosas que imposibilitarían la unidad.

De la de Archena, que transmite acuerdos relacionados con las palabras pronunciadas en el mitin de Valencia contra Largo Caballero. Se acordó, igualmente, dar cuenta al Comité Nacional de Enlace.

De la de Cehegín denunciando que ha sido ascendido y trasladado al ministerio de Hacienda Chico de Guzman. Se acuerda trasladar el informe que han enviado a la Comisión Ejecutiva Nacional para que haga las gestiones oportunas.

De la de Totana denunciando que ha sido nombrado oficial habilitado del Juzgado de instrucción de aquella ciudad un elemento desafecto al régimen. Se acuerda transmitir la denuncia al ministro de Justicia por conducto de la C. E.

Se examinó el requerimiento hecho por varias Federaciones provinciales para celebrar una reunión y tratar diversos puntos de organización.

Estimando el Comité Ejecutivo que la importancia del asunto requiere un

estudio más profundo y que los acuerdos que se adopten lleven el aval correspondiente, se acordó convocar al Comité provincial para el próximo lunes, a las diez de la mañana.

Se estudió detenidamente el problema de los emboscados en puestos de responsabilidad, en algunos de los cuales figuran elementos francamente enemigos del régimen, incluso en puestos de carácter militar, acordándose celebrar una reunión dedicada exclusivamente a hacer un informe para elevarlo al Gobierno y solicitar de aquél que adopte las medidas oportunas.

REUNION DEL COMITE PROVINCIAL

En la reunión celebrada por el Ejecutivo provincial el pasado miércoles se acordó convocar al Comité provincial para celebrar una reunión el lunes, 28 del corriente.

(Como se ha de deliberar sobre cuestiones de gran interés, relacionadas con la organización del partido y con los momentos actuales, se ruega la puntual asistencia de todos los vocales efectivos del mismo, concurriendo los suplentes cuando aquéllos no puedan hacerlo.)

Murcia, 24 de junio de 1937.—El secretario, Molina.

AGRUPACION DE MURCIA

En cumplimiento de la circular de 9 de los corrientes, todos los afiliados, a esta Agrupación deberán presentarse en la Secretaría de la misma a las horas de trabajo (seis a ocho de la tarde) antes de fin de mes, bien entendido que aquel que no lo verifique habrá de pasar por lo que el Comité acuerde.

24 de junio de 1937.—El Secretario de Organización.

MURCIA PARK

Sábado, 26 de junio de 1937 — A las seis tarde

GRAN FESTIVAL A BENEFICIO DE LOS HOSPITALES DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

- 1.º Concurso de Natación con la cooperación de los campeones de España Francisco Ortiz y Fernando Flores.
- 2.º Espectáculo de variedades.
- 3.º Gran baile popular.

— ENTRADA CON SILLA, 3 PTAS.—ENTRADA GENERAL, 2 PESETAS.—MEDIA ENTRADA, UNA PESETA —

LUIS ARAQUISTAIN, CARLOS DE BARAIBAR, RODOLFO LLOPIS, PASCUAL TOMAS, CARLOS HERNANDEZ, JAVIER BUENO, publicarán ensayos marxistas sobre los momentos actuales en

SPARTACUS

Revista de Afirmaciones, que editará la Federación Provincial Socialista de Alicante. Aparecerá los días 15 y 30 de cada mes. El primer número aparecerá el próximo día 30 de junio corriente. Precio del ejemplar: UNA PESETA. Informes: Secretaría de Propaganda y Cultura.—Mártires, 2. ALICANTE.

Juventudes Socialistas Unificadas

RADIO OESTE: CELULA DE OFICINAS

Se cita a todos los camaradas pertenecientes a esta célula a la reunión que se celebrará el día 26 de junio a las ocho de la noche. Dada la importancia de esta reunión rogamos asistan todos los camaradas con puntualidad.—El secretario de Organización.

GOBIERNO CIVIL

TRANQUILIDAD COMPLETA

En el Gobierno civil informaron a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en la capital y en la provincia, y que se carecía de noticias que pudieran interesar a la Prensa.

IZQUIERDA REPUBLICANA

DÓMINGO, 27 DE JUNIO — Se celebrará, a las diez de la mañana, un GRANDIOSO MITIN, con motivo de la clausura de la Asamblea Provincial del Partido, en el que tomarán parte:

EVARISTO PEREZ CANOVAS
Presidente de la Junta Municipal de Murcia

NORBERTO PEREZ SANCHEZ
Del Consejo Provincial

MIGUEL SAN ANDRES
Presidente de la Junta Municipal de Madrid

BIBIANO FERNANDEZ OSSORIO-TAFALL
Secretario del Consejo Nacional y Director de "Política"

Presidirá el acto **JOSE MARTINEZ ALONSO**, vicepresidente del Consejo Provincial de Izquierda Republicana.

¡REPUBLICANOS! ¡ANTIFASCISTAS! TODOS AL MITIN

TEATRO ROMEA EL ACTO SERA RADIADO

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO

RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — BIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510

Confederación Hidrográfica del Segura

La proposición sobre el saneamiento del cauce del Segura, a su paso por la capital, no ha sido recibida aún en la Hidrográfica

Revestimiento de acequias importantes.—Hoy realizarán los periodistas una visita a los pantanos

Ayer mañana se entrevistaron los periodistas con el delegado interino del Gobierno en la Hidrográfica, y diputado socialista, camarada Amancio Muñoz de Zafra, que nos hizo las siguientes declaraciones en su despacho de la Asesoría Jurídica:

Siendo mi deseo coadyuvar con el mayor impulso —dice— para que los trabajos de la Hidrográfica se intensifiquen, de acuerdo con las necesidades de la Confederación, he decidido dar las órdenes oportunas para el revestimiento de la acequia de Callosa de Segura, lo cual ha de producir grandes beneficios para los intereses de la huerta, situada en este sector.

—Estas obras, como antes he dicho, son de gran importancia, y por afectar directamente a los intereses de una gran parte de trabajadores de la tierra he considerado necesario darles comienzo inmediato, debiéndose estos revestimientos a mi propia iniciativa.

SOBRE LA PETICION DE LA JUNTA DE HACENDADOS

La Junta de Hacendados había dirigido a mi antecesor un escrito, solicitando el revestimiento de los cauces. Este escrito lo pasó el camarada Martínez Alonso, para su informe, a la Dirección técnica. Hoy puedo afirmar que dentro de unos días estará ya todo resuelto, y podrán empezarse importantes obras y servicios en diversos cauces, que se hallaban necesitados de nuestra intervención oficial.

AUN NO SE HA RECIBIDO EL ESCRITO DEL AYUNTAMIENTO

A continuación nos comunicó nuestro camarada Muñoz de Zafra que no se había recibido el escrito acordado en el Ayuntamiento, en el cual se solicitaba de la Confederación que procediera a la higienización de los márgenes del Segura, así como del cauce, a su paso por la capital. Agregó que, tan pronto se recibiera, se le daría la tramitación oportuna, para proceder a las obras pertinentes de saneamiento y desinfección de las riberas, haciendo desaparecer las islas y demás obstáculos que impiden el deslice de las aguas y contan la fuerza impulsora de la corriente fluvial.

LA DEPURACION EN LOS RIEGOS DE LORCA

El delegado nos dice que al examinar diversos expedientes había encon-

trado uno procedente de Lorca, registrado con fecha 24 de marzo, procedente de la Junta de Riegos de Lorca, el cual venía acompañado de una relación de personas consideradas desafectadas para el régimen. Nos anunció que había enviado la lista de los individuos denunciados al Ministerio de Obras Públicas, para que ésta resolviera lo que debe hacerse con tales sujetos.

ELOGIOS AL PERSONAL DE LA HIDROGRAFICA

Seguidamente nos participó el asesor jurídico que se hallaba satisfecho de la labor que vienen realizando los funcionarios de la Confederación, así como también por parte de la Dirección técnica y restantes organismos, por lo que se crea en la obligación moral de ponerlo en conocimiento del pueblo por mediación de la Prensa.

HOY SE VERIFICARA UNA VISITA A LOS PANTANOS

Por último invitó a los periodistas para que asistieran en la mañana de hoy a una visita que se iba a efectuar a dos pantanos de la Cuenca, con objeto de inspeccionar su funcionamiento y observar el estado de conservación en que se encuentran, así como para estudiar, en su caso, los proyectos de obras que hayan de verificarse en ellos para la conservación o ampliación del desarrollo de los mismos.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER: 72

CORAZON ZAMORA
Inmenso surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines — Guantes y Perfumería. — Platería, 62.

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. — El único de PERFUMERIA "G E S E" Triquete, 9. — MURCIA

CONSEGUIRA VENTAJAS COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, estreno de la original comedia ATRAPADOS COMO FUEBEN, por Weeler y Wolsey. Mañana, "Donde la ley no existe".

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cinco a las diez y media, la colosal obra nacional hablada y cantada en español, EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR, por Ana María Custodio, Antofilita Colomé y Roberto Rey.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco y media a las doce y media, una preciosa comedia en español y la película Paramount; MUSICA, MUCHACHOS, por Jack Oakie.

Teatro Romea

EMPRESA: VICENTE MARTINEZ
SABADO, 26 DE JUNIO DE 1937
Por la noche, a las DIEZ en punto, DEBUT del espectáculo:
HOLLYWOOD
EL MEJOR CONJUNTO DE VARIEDADES DE LA TEMPORADA
Precios: Butaca, 3 pesetas — General, 0'60

VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

EL QUE SABE LO QUE ES UN BUEN CAFE, EXIGIRA SIEMPRE CAFE CRESPO

POR SU PUREZA Y RICO AROMA SE DISTINGUE DE LOS DEMAS CALLE PASCUAL, 4 TELEFONO, 1533

La sangre de los héroes no puede servir a nadie de plataforma cómoda. Hacer labor partidista es trabajar en contra de nuestra causa

Inmoralidades y detenciones en el campo faccioso de La Línea

Jueces militares y municipales y comerciantes ingresan en la cárcel por realizar negocios sucios

La ola de suciedad, de fango, que vive en la entraña del fascismo, que es su sustancia y su razón de ser, emerge, sube a la superficie, se descubre, se ve. A pesar de todos los esfuerzos, no pueden ocultarla. Se descubre, hedionda como la causa que la produce.

Al escándalo de Griffith, el veterinario de las caballerizas del Borbón, protegido de Queipo y seguramente su compinche; escándalo en el que había otros muchos complicados, suceden éstos, que acaban de descubrirse ahora, en La Línea también como aquí.

Según nos dicen estos evadidos de aquella población, y lo demuestran los periódicos que traen, periódicos que, sin duda, en la imposibilidad de ocultar los hechos, relatan algunos de ellos. La Línea ha sido convertida por los dirigentes facciosos en un patio de monipodio.

Allí los apetitos, las ambiciones inabundantes, la inmoralidad, actúan libremente. No tienen límites ni cortapisas. Aunque a veces se finja ponerles y se practiquen detenciones para cubrir las apariencias. Como en estos casos que nos relatan los evadidos.

Se amañan una subasta para quedarse con los bienes ajenos

Esto se hizo para apoderarse de la firma comercial Hijos de Jacinto Cascales. Esta firma fue víctima del odio feroz y de la rapacidad fascista desde el comienzo de la sublevación. Sobre los hermanos Francisco y José Cascales, propietarios de ella, se lanzaron los facciosos como buitres hambrientos, y se ensañaron en ellos. Tortura, martirio, robo y sangre; todo casto sobre los dos hermanos. A D. Francisco después de sacarle cuanto dinero podía durante el largo tiempo que lo tuvieron preso, lo mataron. Lo asesinaron después de arrebatárle hasta la última peseta.

A su hermano, D. José, lo libertaron después de meses de encarcelamiento, sin duda con el propósito de arrebatárle también cuanto poseía por el procedimiento del terror, ya que, en libertad había de tener siempre la posibilidad de otra detención. Pero consiguió evadirse. Huyó. Intervino el negocio, que era el más importante del ramo de tejidos en la población, F. E.

Se realizaron bastantes géneros, se conmutó otra buena cantidad, pero quedaban existencias valoradas en 500.000 pesetas. Esta suma despertaba la codicia de algunos dirigentes falangistas. Medio millón de pesetas eran de apetecer por los que se llamaban "moralizadores de las costumbres".

En su codicia y puestos de acuerdo, planearon la forma de hacerla pasar a sus bolsillos particulares. Esto era sencillísimo. Se simulaba un inventario acomodándolo a la mejor conveniencia de los complicados y se amañaba una subasta.

Y así se hizo. El Juzgado Militar que intervenía en la realización de las mercancías simuló el inventario y a la subasta concurririeron Pedro García Fernández, dueño de la pañería "La Africana" y Juan Cabeza, comerciante de tejidos sin bienes de fortuna que no era otra cosa que un testaferro del anteriormente citado Pedro García. Se nombró depositario judicial de las existencias, a Ramón Álvarez, juez municipal suplente.

A ciertos los pliegos resultaron ser, uno de Pedro García Fernández, que ofrecía 300.000 pesetas, y el otro de Juan Cabeza, que añadía una peseta a las 300.000 del anterior. Y se le adjudicó la subasta en 300.000 pesetas al citado Juan Cabeza, y se le hizo entrega del género, en el acto, pese a su insolventia.

Los comentarios fueron sabrosísimos y las censuras a Pedro García, verdadero y único concursante, por su carencia absoluta de escrúpulos y vergüenza generales; pues dicho Pedro García era paisano y amigo de la familia Cascales.

Los aprovechados faccistas se las prometían felices con el negocio, cuando fue encarcelado el teniente juez militar; el juez municipal suplente y depositario, Ramón Álvarez; los licitadores Pedro García y Juan Cabeza y el letrado Juan Infantes Carrero, ex-juez municipal asesor de la Delegación de Queipo en La Línea y, por lo tanto, sucesor del otro abogado asesor Salvador Marquero, preso por el asunto Griffith.

El Pedro García es ya la tercera vez que por sus sucios negocios, ingresa en la cárcel.

Se distraen los fondos del llamado "Auxilio de Invierno"

También nos dan detalles los evadidos de la detención y procesamiento de Ramón Freire y otros faccistas, acusados de haber "distruido" el fondo llamado "auxilio de invierno". Este fondo, constituido por recaudaciones obtenidas por suscripción se destinaba a adquirir ropas para los soldados.

Los detenidos fueron puestos en libertad bajo fianza, y se espera el fallo del

Tribunal, aunque, conociendo, los precedentes de casos análogos, poca confianza inspiran unos Tribunales, cuyos componentes están tan corrompidos como aquellos a quienes han de juzgar. Prueba evidente de ello, es la frecuencia con que van a la cárcel los jueces y letrados encargados de la administración de la "justicia" fascista en estos pueblos cercanos, que padecen su dominio.

Dos detenciones

Nos hablan los evadidos de dos detenciones practicadas recientemente en La Línea, demostración también de la inmoralidad que invade aquel campo fascista. Una ha sido la de Francisco Olmedo.

Se trata de un carnicero que antes fue picapedrero. Establecido en el negocio de carnes tan buena maña se dió como "manipulador del peso" que reunió unas pesetas que invirtió en hipotecas y préstamos con interés elevado. Así hizo una fortuna. Al llegar los facciosos fue fascista. Pero como le pidieron dinero y se lo sacaron una vez y otra, habló mal de F. E. Y ha dado con sus huesos en la cárcel.

Otro de los encarcelados es Augusto Codina. Hace años estuvo colocado en Gibraltar de donde salió por "distracción" fondos del comercio de B. Sacarello. Soldado de cuota, desertó, huyendo a América, y al regresar se convirtió en fascista. Practicó detenciones, fusiló, negoció con la libertad de los detenidos. Amenazó, coaccionó para obtener dinero. Se sabe que por estos medios logró obtener una respetable suma.

En sus actividades tenía un colaborador eficaz, Elías Escobar, que no está en la cárcel con el otro porque se halla emparejado con Luis López, destacada figura de F. E.

El cañonero faccioso "Dato" persigue a un barco inglés

Nos han hablado por último, los evadidos de que el cañonero faccioso "Dato" persiguió a un barco inglés en aguas jurisdiccionales inglesas.

Según nos han dicho, el día 10 de junio, cruzaba el Estrecho el barco mercante inglés "Stambrock", de 1.363 toneladas, que, procedente de Gijón, se dirigía a Barcelona. El cañonero faccioso "Dato" le requirió para que se parase y el capitán del mercante, D. W. France, no le hizo caso, dirigiéndose a toda marcha a Gibraltar, perseguido de cerca por el cañonero faccioso, que llegó a adentrarse en las aguas jurisdiccionales inglesas. Abandonó la persecución, cuando se acercó el vaporcito de la Sanidad del puerto. El "Dato" regresó a Algeciras. En Gibraltar, se comentaba en vivos tonos la osadía del barco faccioso.

Sucesos y denuncias

PARTE DE LA COMISARIA GUBERNATIVA

Un granuja sin conciencia

Hilario Ruiz Medina denuncia a Francisco Muñoz Muñoz, por intentar violar a la menor Carmen Díaz Pinto.

Fraternidad del sexo débil

Vigilancia presenta a Isabel Carrasco Marín y a Salvadora Ludena Martínez, por riña y escándalo.

Menor aprovechado

Vigilancia presenta al menor Domingo Pérez Gil, por intento de sustracción de un bolso a una señora, en la calle de Santa Isabel.

¡A la cárcel con él!

José Vera Marín denuncia a Ginés Marcos Vera, por tala de doce olivos en una finca de su propiedad, sita en el partido de Torreagüera.

Provocador

Guardia Nacional presenta a José Caravaca Sánchez, por profanar en un establecimiento de bebidas un grito de carácter subversivo.

Ha pasado a disposición del Jurado de Urgencia.

Dos escándalos

Antonio Ortiz Rubio y Francisco Martínez Martínez fueron puestos a disposición del Juzgado Municipal, por riña y escándalo en el camino de Ciuerra.

Mordida por una mula

María García Díaz fue asistida en la Casa de Socorro de mordedura de una mula, propiedad de Ramón López Mompeán.

El hecho ocurrió en la plaza de Remea.

¡Un buen golpe!

A José Guerrero López le sustrajeron en el Mercado de Ganados una cartera que contenía 800 pesetas.

Mujeres valientes

Josefa Sánchez García e Isabel Martínez Ortega fueron denunciadas al Juzgado Municipal por insolentarse y producir escándalo en la calle de Caraviya.

DEL MAGNO PROCESO HISTÓRICO CONTRA LOS FACCIOSOS

Cómo tratan los facciosos a los prisioneros de guerra

(Este informe pertenece a las diligencias sumariales que, por orden circular de la Fiscalía general de la República, están instruyendo todos los fiscales del territorio leal.)

(Relato, según la declaración prestada, ante el Fiscal del Tribunal Popular Especial de Cartagena, por el testigo presencial Andrés García Vera, vecino de Alumbres (Murcia) y de oficio obrero de la Comandancia de Obras y Fortificaciones en Cartagena.)

Como un enterrado en vida

Encerrado y abandonado como un despojo, durante días y días en mazmorra infecta, reducidísima y sin otro atisbo de luz que el que penetraba por una rendija entre la puerta y el suelo, Andrés García había llegado a perder la noción del tiempo.

Durante las primeras semanas, todavía podía ir calculando los días que transcurrirían. Tumbado en tierra—ya que allí no le habían proporcionado ni un misero jergón—pasaba las horas, fija la mirada en aquella tenue raya luminosa, que cuando se debilitaba hasta extinguirse, indicaba al prisionero que había terminado un día más.

Pero llegó un momento, en que la hazaña insana, la humedad que rezumaba en las desconchadas paredes del calabozo y las pútridas emanaciones de la letra que abría su hueco en un rincón, hicieron mella en la salud del pobre soldado preso que se abatió en el enervamiento de la fiebre. Cuando pudo reponerse y volver a la realidad, ignoraba el tiempo que había pasado en aquella situación de inconsciencia, y tras de aquél marasmo había perdido ya la cuenta de los días que llevaba en el encierro.

A los que por los sufrimientos pierden sus facultades, los "atienden" a tiros

En aquella silente soledad de tumba, era como una obsesión de Andrés García, la de evocar los incidentes que le habían llevado a la angustiosa situación de hombre enterrado en vida en aquella cárcel de Talavera. Así trataban los facciosos a los prisioneros de guerra, después de mentir en sus propagandas radiadas un supuesto trato humano a los infelices que caían en su poder!

Recordaba García Vera, casi como una circunstancia lejana, la de que él pertenecía al 5.º Batallón de Infantería de Albacete, que luchaba en el frente de Illescas, cuando en un combate contra los facciosos había sido hecho prisionero. Horas después, en unión de otros compañeros del Ejército leal a la República, había sido conducido a la cárcel de Talavera donde le encerraron en aquel calabozo hediondo como una sentina y allí lo habían deja-

do. Un día, después de diez y siete ya de encierro, el soldado fascista que le entraba silenciosamente el plato del rancho fétido y lo dejaba en el suelo, respondió a las súplicas del prisionero que deseaba conocer alguna noticia sobre lo que le esperaba.

—No debes quejarte—le aseguró aquel carcelero—, ya que, por lo menos, tu estás sólo en este lugar y puedes revolverte entre sus paredes.

—¿Pero es que todavía no se puede estar peor?

—¡Claro! Otros compañeros tuyos viven amontonados en grupos de seis o siete en calabozos como éste y mueren infectados y consumidos por la fiebre.

—Pero eso es horrible.

Rió el faccioso al comentar:

—Como que a algunos los han tenido que sacar para fusilarlos rápidamente, porque se habían vuelto locos.

Y al tiempo que se disponía a marcha, el carcelero terminó con una frase despiadada.

—¿Qué remedio? Sois rojos y no puede haber compasión con vosotros.

El terror faccioso en Talavera

Cuando una mañana, por fin, y al cabo de cuarenta días de encierro, fué sacado de aquella especie de cloaca, se enteró Andrés García de que por la noche iba a ser trasladado al Cuartel de San Quintín, de Valladolid.

El prisionero era como un espectro que andaba por el patio de la prisión talaverana, haciendo esfuerzos por recobrar la elasticidad de sus piernas entumecidas. En las horas de espera hasta el momento de su traslado a Valladolid, se enteró de las fechorías de los falangistas, los moros y los legionarios, cometían en Talavera y sus contornos. Los mismos individuos que formaban las guardias de la prisión, comentaban jactanciosamente sus hazañas. Allanaban las casas, las saqueaban, se apoderaban de las muchachas para ultrajarlas, mataban a los hombres por los más fútiles motivos; luego se llevaban los muebles de los hogares y los convertían en leña para la calefacción de los cuarteles.

Ellos refan, al comentar que las gentes de los pueblos y los caseríos vivían en continuo espanto y temblaban aterrados ante la sola proximidad de los guerreros marroquíes o los legionarios del Tercio, se ufanaban de que por donde pasaban iban dejando un rastro de destrucción y de muerte...

Soldados prisioneros fusilados

Atento a aquellas conversaciones de diversos componentes de las hordas facciosas, pudo conocer también Andrés García el triste final que habían tenido los otros muchachos que habían sido hechos prisioneros con él en Illescas. A todos los habían fusilado. A algunos, porque habían caído en un estado de demencia que molestaba a sus guardianes. A otros, los mataron cuando los facciosos necesitaron de ellos desalojadas las mazmorras para encerrar en ellas a otros detenidos.

Aún recuerda Andrés García los nombres de algunos de aquellos desdichados que habían sido sus compañeros de batallón: eran éstos, los soldados Bartolomé Tomás Gutiérrez, de Cartagena; Manuel Cuesta Villena, Julián Álvarez García y Pedro Sánchez Valdeoliva, todos éstos de

FRENTE SUR TAJÓ

Muchos millones en obras de arte para el pueblo

(Crónica de nuestro redactor-corresponsal)

Envueltas entre densas alamedas de chopos, acacias y pinos, se columbran las almenas de un castillo cuyas torres con sus finas agujas apuntan al cielo. Rompemos el tabú de estos caminos privados donde tantas veces hemos leído con indignación, "prohibido el paso", "carretera particular" y otras inscripciones por el estilo, que los latifundistas colocaban en sus feudos para mayor escarnio de quienes no tenían un palmo de tierra y morían de miseria trabajando para el "señorito". Y por la vereda solariega, cruzando hazas de tierra labrada, encinares y algún olivar, llegamos hasta una hermosa avenida de árboles y jardín que acaba en una replaza cuyo remate es la planta de un magnífico palacio-castillo. Hemos llegado al palacio de "El Castañar", para ser inmortalizado por Rojas en su obra famosa "García del Castañar", y también por el cardenal Cisneros, el cual vivió tres años en estos bellos lugares y "cuyo recuerdo grato le acompañó durante toda su vida".

Si admiración nos ha producido el contemplar esta joya arquitectónica perdida entre los jarales y encinares de las abruptas montañas de Toledo, reproducción exacta del famoso castillo de Walter Scott en Aberdeen (Escocia); no ha sido menos nuestro asombro cuando al tras-

Albacete y Antonio Gómez Giménez, de Riotinto.

Cómo pudo salvarse el prisionero, después de presenciar los crímenes de los facciosos en Valladolid

Ya en Valladolid, pudo comprender García Vera lo que para él había sido hasta entonces una circunstancia inexplicable. ¿Por qué los facciosos habían tenido con él la distinción de evitarle el hacinamiento en un calabozo? Y, sobre todo, ¿por qué no le habían fusilado, como a sus compañeros?

Un legionario, que era amigo suyo, pero que había procurado no ser visto por Andrés en Talavera, había asegurado a sus jefes que García Vera se enrolaría en el Tercio y lucharía contra la República. Por eso, cuando aquél legionario que formó parte de la escolta que condujo a los prisioneros a Valladolid, pudo darse a conocer a Andrés, le comunicó cautelosamente su plan; él, descaba pasarse a las filas leales y, al mismo tiempo se había propuesto salvar a su amigo; éste, debía solicitar su ingreso en la Legión. La ocasión para evadirse, ya la encontrarían.

El 23 de enero, ingresó Andrés García en la misma Bandera del Tercio en que prestaba servicio su amigo. Siete días más tarde, otra vez en el frente de Madrid, los dos legionarios se pasaron, por Valdemoro, a las filas del Ejército republicano.

De su estancia en Valladolid, conserva Andrés García Vera la visión horrenda de los robos y asesinatos que los facciosos cometían a diario para, con los mas monstruosos procedimientos de terror, mantener su dominio en aquella ciudad castellana.

EMISIONES DE RADIO-MURCIA

PROGRAMA PARA HOY

Emisión de sobremesa

A las 13: Rinconcito, tango de Kepler y Luis Ramuncho.—Bésame, pericón de Bachicha.—La chica de los ojos soñadores, fox por Orquesta Jack Hylten.—Las jardineras, de "Los Jardines del Pecado" (Paso y Alonso).—Si no puedo con Ana en Cuba (Orquesta Harry Roy).—Jotas de baile (Cecilio Navarro).—Rompe-plaza, pasodoble torero (Gascón).—Quiero un blanco con alma negra, couplet de Lito y Godoy.—Romanza de Anselmo, de "El Cantar del Arriero".—Compañeros Alegres, vals de Vollsted.—Grandullón, tango de D'Angelo.—Los Gallos, pasodoble de Villanueva.—Lejos del baile, de Gililea.—Parsifal (Wagner).

Preludio de "El Tambor de Granaderos" (Chapi).—Schotis de los corazones, de "El País de los Tontos" (Paradas, Jiménez y Guerrero).—Está pensativo un hombre..., fandanguillo por el Pinto.—Vais Apache, por Orquesta de los Bohemios Vieneses.—Copetín vos vos mi hermano..., tango de Domenech.—¡Ay, Talavera! (Mariano y Font de Anta).—Coplas del Catalejo, de "El Ama" (Ardavín y Alonso).—Das lied ist aus..., fox de Stol.—El Aguila de Lille, marcha de Blankenburg.—Ricordi Oriental, selección.

A las 15: Cierre de la Estación.

Emisión de la noche

A las 20:30: Programa del radioyente.

no de San Francisco, por vender el kilo de peras 15 céntimos más caras del precio fijado.

poner el humbral nos encontramos en un vestíbulo imponente, perfectamente decorado y sin que el paso sucesivo de nuestros soldados hayan dejado tras sí la más mínima huella. Todo en perfecto orden colocado y cada cosa en su sitio, nos recuerda este "hall", al célebre del Hospital de Santa Cruz de Toledo, que el arquitecto Saldaña supo copiar con rigor. Parece como si acabaran de marcharse los concurrentes a una de las célebres cacerías que aquí dieron sus antiguos poseedores. El teniente coronel Santiago Roper, auténtico militar del pueblo, ha sabido conservar para el pueblo mismo las maravillas que este palacio encerraba y que en posesión ya del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, pasará al servicio y contemplación de todos los proletarios.

Comisionados por Pepe Castañer, Comisario de la 46 Brigada, vamos al Castañar Julián Amo, miliciano de esta Brigada y Director del Instituto de Mora, y el que esto escribe.

¿Realizamos una función de guerra? Creemos que sí. Guardados en vitrinas y colgados de las paredes de este palacio hay tesoros inmensos en obras de arte y documentos históricos, que ante las naturales contingencias de la guerra podrían desaparecer, con gran detrimento de nuestro patrimonio artístico. Recordamos que el célebre cuadro de el Greco "Entierro del Conde de Orgaz", valorado en siete millones de pesetas y que con tanto cariño guardamos en Toledo, ha servido para que los facciosos lo vendieran en Londres y con su producto comprar armas y pertrechos de guerra para matar a quienes con tanto interés lo conservaron, así como el incalculable tesoro de la catedral toledana.

La guerra es la guerra. Nos desposeemos del sentimiento que nos produce nuestra tarea y empezamos a inventariar todo aquello que realmente merece su escrupulosa conservación.

Sobre una vitrina vieja que me sirve de mesa, voy apuntando una tras otra las obras que Amo me dicta. En el inventario van quedando obras y objetos de inapreciable valor. Lienzos de Tiziano, Madrazo, Antolínez, Maella, Shorg; pinturas sobre cobre, fotografías antiguas, pergaminos minados, documentos firmados por Juan II, los Reyes Católicos, Austria y Borbones; relojes franceses e ingleses antiquísimos, bustos esculpidos en mármol p bronce, de Lecomte y otros; material abundante para las clases de Paleografía de la Universidad y para otros cursos docentes; tapices, alfombras, cerámica japonesa y de Talavera, millones en cuero tallado, grabados antiguos de gran valor; preciosos bargeños con herrajes y marfil, arcones tallados y objetos de hierro a cincel; un verdadero arsenal de objetos de arte que la fortuna inmensa de los condes de Mora y de Finat, acumuló durante siglos en esta finca, y que ahora pasa entero al servicio del pueblo, con cuyo sudor y miseria se reunieron las obras de este museo.

Queda el Castañar con su mobiliario y decorado de gusto moderno, porque este palacio que hoy sirve al Ejército Popular, es una residencia incomparable que la España de mañana podrá utilizar para sanatorio, residencia de verano, casa de reposo, etc., en cuyo mobiliario ni decorado no harán falta estos objetos preciosos que hoy ponemos a salvo, porque aquella vida será tan alegre, que estos alornos de colores pardos y oscuros se avendrán muy mal con la jocunda luminosidad de un pueblo libre, joven y feliz.

Cuando repasamos de nuevo este latifundio y dejamos atrás la casa señorial experimentamos una particular sensación de extraño agrado. Las bellezas del palacio con todo su confort en un paraje tan incomparable nos han subyugado. La guerra nos reclama en otros lugares para menesteres menos gratos. Allí entre los follajes de yedras y árboles queda un palacio que nos parece el sepulcro de una España injusta, despótica y cargada de privilegios. Aquí en este mismo lugar donde meditamos un instante, vive la España creadora y auténtica, que ha estado siempre alojada en estas miserables casas de labradores y pastores, construidas en los alledaños de una iglesia y de una fábrica de harinas que muele maquinas de estos villorrios. Ensancharemos la fábrica, rotularemos estos campos de caza y abatiremos la iglesia sustituida hasta reducirla en sus justas proporciones de vida íntima para quien lo quiera. Y este labriego vestido de harapos, curtido de sol y mortificado de hambre, libre de la tiranía representada en lo que fué El Castañar, nos ayudará con todo su entusiasmo a levantar sobre las ruinas de la España desgarrada por los tiranos, el maravilloso edificio del próspero y feliz pueblo Ibérico.

RUSOFILO

Frente Sur Tajo, junio 1937.

Abellán

CAMISERIA PLATERIA, GRAN SURTIDO EN CAZADORAS DE CUERO

HEMORROIDES, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 3.

España será lo que todos los antifascistas quieran que sea. Nunca, lo que piense una sola organización

¿Para quién será ahora la seguridad?

El Gobierno español acepta la creación de zonas de seguridad pero exige respeto a los buques que enarbolan la bandera republicana

Londres, 25.—El embajador de España ha entregado esta mañana al subsecretario de Negocios Extranjeros la respuesta del Gobierno español a las cuestiones que le fueron planteadas relativas a la seguridad de los barcos del control, especialmente la creación de zonas para evitar el peligro a estos buques.

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Después de un amplio e innecesario debate sobre el traslado del mercado, se acuerda que éste continúe en la plaza de Romea. Se elevarán los haberes de los funcionarios modestos

COMENTARIO

Por ahora parece que el asunto del traslado de nuestro mercado semanal se ha resuelto, acordándose instalarlo en la plaza de Romea. Para ello ha sido necesario que las minorías puntualicen determinadas posiciones y, además, que los concejales se "hinchen" a emitir hasta conceptos históricos y políticos sobre el origen y el porvenir que le aguarda a la acostumbrada reunión semanal de vendedores.

El alcalde ha tenido que recordar una y otra vez que el traslado del mercado carece por completo de carácter político, y que lo que hay que servir desde el escafio son los intereses del pueblo y de los expendedores. Pifiuela, en vista de los derroteros que iba adquiriendo el debate, se vio precisado a obrar con energía, manteniendo severo orden de discusión, ya que varios concejales se hallaban dispuestos a repetir por enésima vez los conocidos discursos pronunciados en las últimas cuatro sesiones del Municipio.

Nuestro alcalde, con visión certera, rogó, como tantas otras veces ha realizado ya, que el acuerdo que se adoptara fuera de carácter definitivo, pues quedaba malparado el prestigio del Ayuntamiento revocando a cada momento los acuerdos de la sesión anterior. Una vez que todos los concejales que intervinieron en el debate hubieron rectificado las imputaciones que se le dirigieron, después de ratificados en sus puntos de vista, se pasó a la votación nominal, que dió como resultado la aprobación del voto particular de Pérez Blesa por nueve votos a favor y seis en contra.

Hemos de hacer constar al pueblo que para conseguir el acuerdo adoptado fué preciso escuchar grandes disertaciones de los ediles, leyéndose actas, escritos de los vendedores de la U. G. T., C. N. T., etc., etc.

LO QUE FUE LA SESION

Bajo la presidencia de Pifiuela se reunió el Concejo municipal, declarada abierta la sesión se aprueba el acta de la anterior.

Se da lectura a las disposiciones de carácter oficial que afectan a la Corporación.

En comunicaciones e instancias varias, se acuerda que pase a la Comisión de Hacienda y Personal un escrito, en el que se solicita se haga de plantilla a determinada sección de trabajadores municipales.

También se aprueba un dictamen de la Comisión especial, en el que se concede el aumento de sueldo a los funcionarios modestos. Para nivelar estos gastos, los concejales acuerdan aumentar en un 30 por ciento los impuestos de miradores, etc., etc.

Vila pregunta si el aumento del impuesto es transitorio, ya que la subida de sueldos tiene este carácter, y está concedida hasta que bajen los precios de las subsistencias. El presidente le contesta afirmativamente, y Vila vota por la aprobación.

Seguidamente quedan aprobadas las cuentas y pagos de la semana y la distribución de fondos para el mes de julio.

Se aprueba un expediente de aitas y bajas en el padrón de Derechos y Tasas sobre la propiedad urbana, correspondientes al primer trimestre de 1937.

A continuación se produce un amplio debate sobre el traslado del mercado semanal, en el que interviene con mayor intensidad los concejales Pérez Blesa, Vila—que hace suyo el voto particular del anterior—, Emilio García, López de Molina, Ramírez y la Presidencia, que tie-

El Gobierno trabaja

Las vacaciones veraniegas de los trabajadores, los batallones disciplinarios y el Tribunal de Urgencia en la Marina. Se aprueban decretos relativos a estos asuntos

Valencia, 25.—Desde las seis de la tarde hasta las once de la noche estuvo el Gobierno reunido en Consejo. La referencia oficiosa, facilitada por el ministro de Instrucción pública dice que se ha aprobado un decreto de Trabajo ordenando prescindir de las vacaciones de verano, pero abonando a los obreros los jornales extraordinarios de los días de permiso que debían disfrutar, con lo que se armonizan los intereses de los trabajadores y los de la República.

Los enemigos de la República. Son detenidos dos sabotadores, anti-guerrilleros del "jefazo"

Ocaña, 25.—Han sido detenidos los vecinos de Villafranca de los Caballeros Eusebio y José Laster. En el domicilio del primero se ha encontrado una bandera monárquica, manifestos de Acción popular, tres tarjetas de asistencia aun baquete a Gil Robles, un carnet de la C. N. T. de fecha 1.º de abril, 2.340 pesetas en billetes, 1.206 en plata y enterrados en el piso, otras nueve mil pesetas en billetes, deteriorados por la humedad.

MADRID

REUNION DEL FRENTE POPULAR

Madrid, 25.—Se ha reunido el Frente Popular de Madrid, con abstención de la C. N. T. a la F. A. I. y las J. J. LL.

Se acordó, en vista de los acontecimientos en el norte y las maniobras internacionales, ratificar el más decidido apoyo al Gobierno de la República.

FERNANDO DE LOS RIOS Y MIAJA

Madrid, 25.—A mediodía visitó al general Miaja nuestro embajador en Washington Fernando de los Ríos.

Este recibió a la salida a los periodistas a quienes se limitó a decir que había tenido un cambio de impresiones con el general.

Más tarde el defensor de Madrid habló con los informadores y refiriéndose a la visita dijo:

—Nuestro embajador me ha contado cómo la opinión norteamericana ha evolucionado notablemente poniéndose al lado de nuestra causa. Todos los periódicos publican extensas informaciones sobre la guerra de España y están al lado de la posición que defiende el Gobierno. En esto coinciden hasta los periódicos de matriz francamente conservador. Para nosotros, todo esto es muy satisfactorio.

—De noticias de guerra—añadió—no hay ninguna.

EXTRANJERO

LOS ITALIANOS SE ATREVEN A HABLAR DE PROVOCAIONES

Roma, 25.—"Il Giornale d'Italia" dice, refiriéndose a la retirada de Alemania e Italia: "No ocurrirá nada dramático si no hay una nueva e intencional provocación. En aguas españolas sólo quedan los navíos que han de proteger los intereses alemanes e italianos."

SE REUNEN EL "DUCE" Y SUS SECUCES

Roma, 25.—Se ha reunido el consejo de ministros bajo la presidencia de Mussolini.

CATALUNA

SIGUE LA LIMPIEZA DE LA RETAGUARDIA CATALANA

Barcelona, 25.—La Policía ha realizado una batida por las instalaciones del Tibidabo, que estaban todavía en poder de los incontrolados, incautándose de todas ellas.

También han sido detenidas varias personas que realizaban colectas para el socorro blanco.

REPARAZ EN LIBERTAD

Barcelona, 25.—Esta noche ha sido puesto en libertad el periodista Gonzalo de Reparaz.

DETALLES DE LA ULTIMA AGRESION AEREA DE LOS FASCISTAS

Castellón, 25.—Se conocen nuevos detalles de la incursión de la aviación fascista. Los aviones, que eran cuatro, venían de Tortosa y lanzaron bombas sobre diversos puntos del litoral. Algunas cayeron en Oropesa al pasar un tren, sin ocasionar desgracias ni producir desperfectos.

Sobre un convoy que estaba en Villafranca, lanzaron tres proyectiles, que no produjeron víctimas ni daños.

En Castellón lanzaron 14 bombas. Aquí funcionaron rápidamente las baterías anti-aéreas.

Una de las bombas cayó sobre un hospital, causando desperfectos en uno de los pabellones, aunque por fortuna, no hubo que lamentar víctimas.

Frente de Aragón

ACTIVIDAD DE NUESTRA AVIACION

Sarriena, 25.—En la parte norte de los sectores del frente del Este, una de nuestras escuadrillas bombardeó esta mañana unas concentraciones enemigas que se observaron en la parte de Plasencia, causando muchas bajas.

En la carretera de Esqueras a Lupiñes ha sufrido también el enemigo los efectos de nuestros bombardeos aéreos. Fué ametrallado un convoy de ganado que circulaba por dicha carretera, causándose bastantes destrozos.

Comisión Municipal de Abastos. Interesante para los comerciantes

Todos los comerciantes de ultramarinos, comestibles y abacerías, establecidos en esta capital, presentarán durante todo el día de hoy y antes de las siete de la tarde, nota de las existencias de aceite que tienen en sus establecimientos, advirtiéndoles que el incumplimiento de esta orden será debidamente sancionado.

Murcia, 26 de junio de 1937.—Por la Comisión, El secretario.

COLABORACIONES

El pensamiento en armas. La cultura bárbara

(Servicio exclusivo en Murcia para NUESTRA LUCHA)

No basta combatir con máquinas; es preciso luchar con ideas; porque son las ideas las que han hecho las máquinas y no éstas al pensamiento humano. Y una de las ideas que hay que combatir es la de la supuesta superior cultura de las naciones violadoras del Derecho Natural y de Gentes, el artero pretexto para que una raza domine a las otras por su más notoria civilización.

¿A qué podemos y debemos denominar civilización? ¿Será al maquinismo aplicado a la destrucción de la labor milenaria de los pensadores y de los artistas? ¿Será al arrasamiento de campos y ciudades? ¿Será al sacrificio sanginario y cruento de mujeres y niños? Si eso fuera verdad, si los descubrimientos científicos y de aplicación no sirvieran sino para inventar máquinas destructoras y sustancias explosivas o tóxicas, habría que admitir la afirmación formulada por tres escritores ingleses, Philip Gibbs, Wells y el Doctor Braslford: "Hemos llegado al crepúsculo de la Civilización".

Todos los síntomas parecen confirmar el doloroso aserto. "El mundo—dice en su "Nacionalismo económico" el profesor Mauricio Colbourne—se está armando para la guerra a razón de dos millones de libras esterlinas diarias. Los inventores han preparado ya la difenicianuroarsina, la difenilcloroarsina y la cacodiliosovanida, una parte de cuyos venenos volvería locos a cuantos la soportasen, por muchos que fueran. Se calcula que la mayor ciudad del Mundo puede hoy ser destruida, en pocas horas, por los nuevos inventos, en que no pensó el descubridor de la ley de la dilatación de los gases, el célebre químico Gay Lussac. "Las ciencias adelantan que es una bestialidad" se cantó en "La Verbena de la Paloma".

En el orden económico, la civilización ha conseguido que el hombre se enseñoree del planeta; pero para hacerse más desgraciado. La profecía de Henri George en "Progreso y Miseria" se ha cumplido. La maquinaria, que debiera libertar a los obreros del trabajo manual, los ha hecho esclavos y, siendo ya capaz de producir cuanto necesitan los seres humanos, se emplea en el mal o no se emplea cuando hace falta. La autarquía económica, obediente a las exigencias de las finanzas, destruye lo que más se necesita. Se tira en Cuba el café al mar; se queman los carneros en la Argentina (60.000 en 1933); se aviva el fuego de la maquinaria con trigo; se tiran en París "los trippes" (callos) en las "Halles" y el vino en la Mancha española; se devuelve el pescado al mar, para que no abarate; se crean nuevas fronteras y se cierran las viejas, para que carezcan unos pueblos de lo que sobra en otros y no pueden vender, con lo cual se empobrecen.

Y en el orden especulativo, los Profesores de Universidades niegan el Derecho (Lassón, Laban) o los Derechos (Duguit) o la Democracia (Jellinek, Haourion) o sancionan el empleo de la fuerza en la destrucción de maravillas de Arte (Schmeller); y los grandes prestigios populares proclaman la necesidad de sustituir las antiguas creencias (Ludendorff) por la fe ciega en un "nacionalismo" pagano, que adora a las viejas deidades escandinavas y realiza sus sacrificios en los bosques, en tanto que los gobernantes resucitan la decapitación, con hacha y tajo, para librarse de sus enemigos de pensamiento.

¿Es esta la Civilización que se quiere imponer a los pueblos débiles? Pues bien: los oprimidos y amenazados en nuestras vidas, tenemos derecho a gritar, aunque nadie tenga la piedad, ni siquiera la simple cortesía de escucharnos, que eso no es Civilización, ni cultura, ni sentido íntimo, sino egoísmo, crueldad y barbarie.

No es la cultura el desarrollo y perfeccionamiento de una técnica, ni de todas, sino afinamiento de lo que caracteriza a los seres pensantes, de la razón y de las otras facultades anímicas y ellas no pueden dignificarse, ni siquiera ser cultivadas, sin el sentimiento del deber y de lo que Manuel Kant en su "Crítica de la Razón Práctica" llamaba "Imperativo categórico": "Obrar en virtud de una máxima tal que pueda por tí ser erigida en ley universal". En este sentido decía el primitivo y auténtico Cristianismo, cumplidor de los deberes evangélicos de Justicia y de Caridad, que el principio de la Sabiduría es el temor de Dios, "Initium Sapientiae est timor Domini". Porque, se crea o no en un Dios personal, hay en el Universo algo desconocido absoluto y en el interior del hombre persiste el culto a tres categorías sublimes y divinas: la Verdad, la Justicia y la Belleza, sin las cuales no puede haber cultura, sino memorismo, trabajo mecánico de acumulación y asimilación de datos y consecuente creación de absurdos y maldades.

Claro es que la Alemania y la Italiagloriosas no siguen el camino de los impulsivos que detentan su Soberanía, ni aplauden los atentados vandálicos. Son pueblos ilustrados y verdaderamente cultos; pero esa cultura auténtica no es la que quieren llevar sus caudillos a los vencidos, al modo de Breno y Alarico; la invocan para justificar, aparentemente, su proceder inicuo. "Hay que llevar—dicen—, cultura a todas partes" y para ellos no hay cultura más que en Alemania, Italia y el Japón, naciones imperialistas, que hacen la guerra sin declararla.

En la antigüedad, Nínive, Babilonia, Tyro, Sidon, Cartago, Jerusalem, Palmira y, más tarde, Atenas y Roma alegaron idéntico argumento. Pretendía cada una ser única depositaria de la cultura y sus ambiciones acabaron por desplomarse en ruinas, sobre sangre de siervos y de libertadores. Hoy esta absurda alegación no es posible. ¿Es que la cultura se ha refugiado en tres únicos puntos del planeta? ¿Es que no hay sabios, investigadores, instituciones, centros, laboratorios, museos y escuelas y también muchedumbres ilustradas y gentes de bien en Inglaterra, en Rusia, en Francia, en las Naciones bálticas, en España y en toda Europa? ¿Es que no existe América? Y aunque no hubiera todo eso, ¿y no hay que citar nombres y hechos que llenarían varios libros—¿es que nada significa para el Progreso la limpia conducta? Decid a una viejecita temblorosa, que a nadie hizo mal y que, como no sabe deletrear, vive la suerte de no leer muchas estupideces o a una mujer en cinta, tierna madre en promesa, pero que no sabe hacia donde cae la Universidad de Maguncia o a un niño todavía iletrado, cuando al huir de los bombardeos, son ametrallados en la carretera por los aeroplanos de las naciones superbarbaras: "Eso que os sucede es para que os hagáis más ilustrados y cultos y lo hacen los que saben más que vosotros". No faltaría quien contestase entre las víctimas: "Sí; es posible que lo sepan todo, menos sentir y raciocinar".

Dejen de invocar la cultura sus falsos apóstoles. La brutalidad no es más que eso: brutalidad, aunque se prevenga de todas las armas; porque para justificar su empleo, es necesario haber salido, como Minerva, del cráneo de Júpiter. La cultura verdadera está en los luchadores heroicos, que defienden el hogar de sus padres, el pan de sus hijos, el honor de sus mujeres y las sepulturas de sus antepasados; en el respeto a los prisioneros y en la represión de los desmanes; residen en las mujeres violadas y en los ancianos y niños atormentados injustamente. Bien que el homicida sacrifique a sus víctimas; pero que no pretenda, sin ofensa de las leyes internas del pensamiento y de la conducta, creerse superior a los demás nacidos de madre y tener razón.

ANTONIO ZOZAYA

Josefa Sánchez Conesa
VIUDA DE JOSE CELDRAN (DEL COMERCIO)
HA FALLECIDO A LAS TRES DE LA MADRUGADA DE HOY
SUS AFLIGIDOS: HIJOS, CONSUELO, JOSE, DAMIAN Y TERESA; HIJOS POLITICOS, MAGDALENO ARINO Y AMPARO; HERMANA, CARMEN; HERMANO POLITICO, ANGEL CELDRAN PINEDA (DEL COMERCIO); NIETOS; PRIMOS; SOBRINOS, Y DEMAS FAMILIA,
Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al entierro que tendrá lugar a las seis de esta tarde, desde su domicilio al Cementerio Municipal, por lo que les anticipan las gracias.
Murcia, 26 de junio de 1937.
CASA MORTUORIA: PASOS DE SANTIAGO, 18, 2.º